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KẾ HOẠCH
Tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện 
và bồi dưỡng học sinh giỏi dự thi cấp tỉnh năm học 2018 - 2019
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2018 - 2019, Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang xây dựng kế hoạch tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 và bồi dưỡng học sinh giỏi dự thi cấp tỉnh năm học 2018 - 2019 như sau:

1. Mục đích yêu cầu
Thi học sinh giỏi nhằm động viên, khích lệ những học sinh giỏi và các thày cô giáo dạy giỏi, góp phần đẩy mạnh phong trào đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng dạy và học; nâng cao chất lượng của công tác quản lý chỉ đạo của các nhà trường. Kết quả các vòng thi học sinh giỏi cấp huyện là căn cứ để tuyển chọn học sinh tham gia đội tuyển học sinh giỏi cấp tỉnh, là một trong những căn cứ để đánh giá thi đua các đơn vị trong năm học.

2. Môn thi
Toán, Vật lí, Hoá học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí và Tiếng Anh.
3. Điều kiện dự thi

Học sinh đang học lớp 9 được các nhà trường chọn cử đi thi, được xếp loại hạnh kiểm, học lực năm học 2017 - 2018 từ khá trở lên.

4. Thành lập đội tuyển

Mỗi trường thành lập 8 đội tuyển dự thi, mỗi học sinh (HS) chỉ được dự thi một môn.
Tổng số học sinh dự thi mỗi trường bằng 23% tổng số học sinh lớp 9 năm học 2018 - 2019 của trường trừ đi số học sinh các xã, thị trấn được chọn vào đội tuyển lớp 9 trường Vũ Hữu (không tính học sinh đang học nhờ tại các đội tuyển). Dự kiến tổng số có ít nhất 311 học sinh dự thi cấp huyện, chia ra như sau: 
- Trường THCS Vũ Hữu: Mỗi đội tuyển tối thiểu 10 HS (tối đa 96 HS);
- Trường THCS Bình Xuyên: 26 HS (mỗi đội tuyển có ít nhất 3 HS và không quá 4 HS); 

- Trường THCS Vĩnh Hồng: 19 HS, Cổ Bì: 18 HS, Thái Hòa: 17 HS, Nhân Quyền: 17 HS (mỗi đội tuyển có ít nhất 2 HS và không quá 3 HS); 
- Trường THCS Tráng Liệt: 15 HS, Long Xuyên: 15 HS, Thúc Kháng: 15 HS, Hồng Khê: 15 HS, Tân Việt: 14 HS (mỗi đội tuyển có ít nhất 1 HS và không quá 2 HS); THCS Hưng Thịnh: 7 HS (thành lập ít nhất 4 đội tuyển, mỗi đội tuyển không quá 2 HS);
- Trường THCS Hùng Thắng: 7 HS, Tân Hồng: 7 HS, Thái Dương: 5 HS, Thái Học: 5 HS, Vĩnh Tuy: 4 HS, Bình Minh: 4 HS, Kẻ Sặt: 4 HS (mỗi đội tuyển 1 HS); 
Căn cứ vào chất lượng học sinh trong các đội tuyển, các trường có thể cử số học sinh đi thi nhiều hơn số học sinh được giao. Danh sách dự thi các đơn vị cập nhật trực tiếp vào phần mềm trên website từ ngày 08 - 09/10/2018.
5. Nội dung, phạm vi, cấu trúc đề thi và thời gian làm bài
5.1. Nội dung, phạm vi, cấu trúc đề thi: 
- Nội dung, phạm vi: Trong phạm vi kiến thức học sinh đã được học đến trước thời điểm thi 01 tuần (theo PPCT của Sở GDĐT xây dựng năm 2012 - 2013. Riêng môn Toán, Ngữ văn và Tiếng Anh theo PPCT Phòng GD&ĐT gửi về từ đầu năm học 2017 - 2018). Tổng số điểm mỗi bài thi là 10. 
- Cấu trúc đề thi: Theo cấu trúc Phòng GD&ĐT gửi về nhà trường.

5.2. Thời gian làm bài: 150 phút/môn
6. Thời gian, địa điểm coi, chấm thi
- Ngày thi: 16/10/2018 (Thứ Ba):
+ Họp hội đồng coi thi: Từ 13h00’;
+ Phát đề cho thí sinh: 13h25’;

+ Tính giờ làm bài: 13h30’;
+ Giờ thu bài: 16h00’.
- Địa điểm thi: Trường THCS Vũ Hữu.
- Chấm thi: Từ 13h30’ ngày 18/10/2018 (Thứ Năm) tại Phòng GD&ĐT.
7. Tập trung bồi dưỡng, dự thi cấp tỉnh 
- Tập trung: Từ 14h00’ ngày 26/10/2018 tại trường THCS Vũ Hữu.

- Bồi dưỡng: 
+ Phòng GD&ĐT giao trường THCS Vũ Hữu phân công giáo viên dạy, xếp thời khóa biểu, tổ chức việc bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi của huyện dự thi cấp tỉnh từ ngày 26/10/2018 đến 15/01/2019;

+ Ngày 27/11/2018: Học sinh các đội tuyển làm bài kiểm tra theo đề Phòng GD&ĐT để chọn đội tuyển chính thức dự thi cấp tỉnh.

- Trường THCS Vũ Hữu bố trí phương tiện, kinh phí, phân công giáo viên, phối hợp với Hội cha mẹ học sinh, các trường THCS trong huyện có học sinh dự thi cấp tỉnh để tổ chức đưa đón học sinh đi thi cấp tỉnh theo lịch của Sở GD&ĐT Hải Dương (Dự kiến ngày 17/01/2019). 

8. Một số quy định khác

8.1. Đánh giá xếp giải kết quả thi
Giải cá nhân mỗi môn gồm: Giải Nhất, Giải Nhì, Giải Ba, Khuyến khích.

Nguyên tắc xếp giải cá nhân của mỗi môn: Điểm bài thi là điểm được dùng để xếp giải. Giải được xếp theo nguyên tắc từ giải Nhất đến giải Khuyến khích tương ứng với thứ tự từ điểm cao nhất tới điểm thấp hơn liền kề và phải đạt được các yêu cầu sau:
- Giải Nhất: Công nhận cho một học sinh hoặc một số học sinh có cùng điểm cao nhất của mỗi môn nhưng phải đạt tối thiểu 7,5 điểm trở lên.
- Giải Nhì: Công nhận cho một học sinh hoặc một số học sinh có điểm thấp hơn Giải Nhất nhưng tối thiểu đạt điểm 7,0 trở lên, số lượng không vượt quá 20% số học sinh đạt giải. 
- Giải Ba: Công nhận cho một học sinh hoặc một số học sinh có điểm thấp hơn Giải Nhì nhưng tối thiểu đạt điểm 6,5 trở lên, số lượng không vượt quá 35% số học sinh đạt giải. 

- Giải Khuyến khích: công nhận cho một học sinh hoặc một số học sinh có điểm thấp hơn Giải Ba nhưng tối thiểu đạt điểm 5 trở lên. 
Số lượng giải cá nhân: Không vượt quá 60% tổng số học sinh dự thi.

Chú ý: Học sinh được gọi vào đội tuyển học bồi dưỡng tại trường THCS Vũ Hữu nếu bỏ học bồi dưỡng quá 1/3 thời gian hoặc nếu có học mà không tham gia thi vòng chọn đội tuyển chính thức thi cấp tỉnh sẽ không được công nhận giải cấp huyện.

Xếp thứ tự đội tuyển theo môn: Thứ tự đội tuyển theo môn dựa vào điểm xếp hạng. Điểm xếp hạng là tổng điểm của tất cả các học sinh của mỗi môn cộng với tổng điểm thưởng của môn đó chia cho số lượng học sinh dự thi theo định mức quy định của môn học (hoặc chia cho số lượng học sinh dự thi nếu số lượng học sinh dự thi nhiều hơn định mức giao). Điểm thưởng quy định cho mỗi môn thi như sau:

Thưởng 7 điểm/1 giải Nhất cá nhân.

Thưởng 4 điểm/1 giải Nhì cá nhân.

Thưởng 2 điểm/1 giải Ba cá nhân.

Thưởng 1 điểm/1 giải KK cá nhân.

Thứ tự đồng đội nhà trường xếp từ cao xuống thấp theo thứ tự tăng dần của tổng thứ tự các môn.
Phòng GD&ĐT sẽ công bố kết quả xếp giải tạm thời của cá nhân và đồng đội cấp huyện trong tháng 12/2018 và xếp chính thức sau khi học sinh dự thi cấp tỉnh.
8.2. Quy định đối với học sinh khi vào phòng thi
Học sinh được phép mang: Thước kẻ, ê-ke, dụng cụ vẽ hình, com pa, máy tính thông dụng, Át lát địa lí Việt Nam (không được viết thêm chữ, ký hiệu), bảng tuần hoàn các nguyên tố hoá học, giấy nháp theo đúng qui định. Riêng học sinh dự thi môn Toán không được sử dụng máy tính cầm tay trong phòng thi.
Học sinh không được mang vào phòng thi: Điện thoại di động, thiết bị truyền tin, truyền hình ảnh, ghi âm, ghi hình.

8.3. Đối với các trường THCS

Hiệu trưởng chịu trách nhiệm hoàn toàn về điều kiện dự thi của học sinh và danh sách các đội tuyển HSG của trường, tránh hiện tượng thiếu học sinh dự thi, sai tên tuổi, cập nhật danh sách chậm, không đúng quy định.

Chuẩn bị chu đáo về mọi mặt cho đội tuyển và cử cán bộ, giáo viên phối hợp với cha mẹ học sinh tổ chức cho các em đi dự thi đầy đủ, đúng giờ, đảm bảo an toàn tuyệt đối.

Mỗi trường lập danh sách 02 giáo viên có kinh nghiệm coi thi (giáo viên không dạy môn thi) và 01 giáo viên/môn có năng lực chấm thi (giáo viên dạy môn thi) để Phòng GD&ĐT điều động làm công tác giám thị, giám khảo cho 2 vòng thi (theo Mẫu 1 gửi kèm: File Excel, phông chữ Times New Roman) và nộp qua Email thcs.pgdbinhgiang@gmail.com trong ngày 05/10/2018). Giáo viên được điều động phải có phẩm chất đạo đức tốt, không có con (em) dự thi trong kỳ thi này, được tập huấn về quy chế coi, chấm thi trước khi đi làm nhiệm vụ.
Trường THCS Vũ Hữu chuẩn bị 15 phòng thi, sơ đồ phòng thi, lực lượng bảo vệ và các điều kiện cơ sở vật chất khác phục vụ tốt cho kỳ thi.

Kế hoạch này thay thế Công văn số 329/PGDĐT-THCS ngày 01 tháng 8 năm 2018 về tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 năm học 2018 - 2019. Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang yêu cầu hiệu trưởng các trường THCS căn cứ Kế hoạch này để thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo, CV PGD (chỉ đạo);

- Các trường THCS (để thực hiện);

- Lưu: VT, THCS.
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        Trần Minh Thái
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